

LA PAZ DE MURCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.
En Murcia, 8 rs. mes y 20 trimestre.—Fuera, 23 rs. trimestre, y por comisionado, 25.—Ultramar y extranjero, 40.

DIARIO
MONARQUICO-DEMOCRATICO.

CONDICIONES DE SUSCRICION.
Los pagos son adelantados.—No se admiten se-
llos.—Las suscripciones empiezan los dias 1.º ó 16
y terminan con los trimestres naturales.

NUMEROS DEL DIA 3 CUARTOS, ATRASADOS 6.

OFICINAS: CALLE DE ZOCO, NUM. 5.

EN PARIS D. C. A. SAAVEDRA, RUE FATIBOUT, 35.

La agencia *Havas Bullier Reuter* nos trasmite el siguiente telegrama:

Madrid 3 de setiembre, á las 4 y 30 m.
Murcia 3, á las 5 y 36 m.

En la batalla del día 30, los prusianos cogieron á los franceses once ametralladoras, siete mil prisioneros y veinte cañones.—*Fabra.*

AVISO.

D. J. M. O.—Albacete.—Se le ruega el envío de lo que adeuda desde 1.º de julio de 1868.

D. A. I. del C.—Lorca.—Id. id. desde el 16 de agosto de 1869.

D. V. R.—Pozo-Estrecho.—Id. id. desde 1.º de abril de 1870.

D. A. S. M.—Santomera.—Id. id. desde id. id.

D. E. A.—Totana.—Id. desde 1.º de julio de 1868.

D. J. T. L.—Villanueva.—Id. id. desde 25 de octubre de 1863 á fin de marzo de 1869.

D. J. V. D.—Fuente-álamo.—Id. id. desde 1.º de enero de 1868 á fin de marzo de 1869.

D. T. S.—Orihuela.—Id. id. desde 28 de octubre de 1868 á fin de abril de 1869.

D. J. H. A.—Pacheco.—Id. id. desde 1.º de enero de 1870 á fin de junio.

(Se continuará)

LA PAZ DE MURCIA.

AYUNTAMIENTO.

La sesion de ayer dió comienzo despues de las seis y media de la tarde, y cuando se hallaban reunidos los señores Gimenez Gironés, Crespo, Cierva, Sobejano, Peñañel, Baeza, Nicolás, Baleraola, Martínez Gil, Cañada Moreno, é Ilan Aibaladejo, total once.

Se aprobó el acta de la anterior, y varios dictámenes de la comision de cuentas, y otros dos ó tres asuntos mas de poca importancia, y se levantó la sesion.

Como circunstancia particular de esta sesion podemos hacer notar, que segun la ley faltaban lo menos cuatro señores para que pudiera celebrarse, pues solo á catoree permite de una vez la ausencia (y esto

concediéndola la diputacion), exigiendo que de los restantes, que deben estar presentes en la poblacion, concurren la mitad mas uno, sin que haya ningun otro articulo por donde se pueda interpretar la eliminacion de ninguno mas. Hubo tambien la circunstancia de que no concurren ningun señor concejal de los conocidos por sus ideas republicanas, ni aun el revisero de «La Conciliacion», y por último, que no se eligió á ningun tablachero, ni á sereno, ni á maestro de escuela, cuya coincidencia con la coita asistencia de señores no nos extrañó, pues se repite con frecuencia, notándose que la falta suele recaer siempre en unos mismos individuos.

Nos consueta el que, segun tenemos entendido, en la próxima sesion habrá que elegir un dependiente, y recomendamos al Sr. Presidente reserve ese asunto para fin de sesion para que... se haga con mas solemnidad.

Pronto deben tener lugar las elecciones de municipios; el pueblo, agradecido á tantos desvelos, reelegirá á los mismos que tantas molestias les causa su representacion, por que el pueblo, haciendo uso de su libertad é independencia, abdicará su derecho de eleccion en los celosos confeccionadores de candidaturas, que tanto se interesan por todo lo que conviene al... partido político.

Hé aquí los nombres y señas de los toros que han de correrse esta tarde en nuestra plaza, procedentes de la ganaderia de D. Justo Hernandez:

Palomito.—Berrendo en negro, 6 años.
Curro.—Castaño claro, bragno, ojinegro, 5 id.

Castillo.—Negro liston, 5 id.
Dudoso.—Retinto, 6 id.

Murciano.—Negro, 5 id.
Temeroso.—Berrendo en negro 6 id.

Los que se correrán mañana de la ganaderia de D. Manuel Garcia Puente Lopez (antes de Aleas), son los siguientes:

Regalido.—Retinto claro, 6 años.
Grinado.—Retinto claro, 5 id.

Pimiento.—Colorado claro, 5 id.
Polotero.—Retinto albardado, 6 id.

Escalorio.—Retinto albardado, 5 id.
Sereno.—Negro liston, 6 id.

Recomendamos á aquellos que de nuestros lectores carezcan de los útiles que la naturaleza nos dió para la masticacion, las dentaduras artificiales que por todos los sistemas conocidos se construyen, en el establecimiento de plateria del Sr. Pelaez. Podemos hacer con fiabilidad esta recomendacion, pues varios amigos que las usan están altamente satisfechos de sus mejoras, tanto por la facilidad con que se llevan, como del buen servicio que de ellas se hace, cuanto de la exactísima imitacion al natural que poseen.

El prospecto puede leerse en su lugar.

Algunos periódicos han censurado al señor duque de la Torre por la reciente visita que se ha servido hacer á la señora condesa de Montijo.

Bien lejos de aceptar las palabras de estos colegas, cree por el contrario el «Pais», y en esto somos de su opinion, que la conducta del señor duque de la Torre al ofrecer en estos momentos sus respetos á aquella señora, es digna del aplauso de todos los corazones nobles y dedicados.

Del «Boletin oficial» copiamos el siguiente anuncio de la diputacion provincial:

«En virtud de la orden de S. A. el Regente del reino de 21 de junio último en la que se ha servido disponer que por conducto del cónsul respectivo, se adquiriera y remitiera á esta provincia cincuenta libras de semilla de gusano de seda de capullo verde del Japon y de una sola cosecha, cuyo coste se ha de satisfacer por esta corporacion provincial; la misma ha acordado se anuncie al público por medio del «Boletin oficial» y demas periódicos, á fin de que las personas que deseen adquirir parte de la referida semilla, se dirijan á la secretaria de esta diputacion ó á la de la Sociedad económica, obligándose los peticionarios á satisfacer la cantidad que les correspondiera por la parte de semilla que adquirieran.

Lo que se anuncia al público para que se hagan los pedidos por las personas que lo necesitan.

Murcia 23 de agosto de 1870.—El vicepresidente, Martin Fontana.»

En el «Boletin oficial» de esta provincia número 205, correspondiente al domingo 28 del pasado, se insertaron por orden de la Direccion general del registro civil de la propiedad y del notariado; los tres modelos y actas á que han de atenerse los señores jueces municipales para las diligencias y preliminares que han de preceder á la celebracion del matrimonio civil.

SECCION OFICIAL.

Seminario Conciliar de San Fulgencio.

Muy señor mio: Por orden de S. E. I. se servirá V. llamar á su presencia á los alumnos de este seminario, que hayan residido en su parroquia durante las vacaciones, y tambien á sus padres, tutores ó encargados, y hacerles saber:

Que del 20 al 30 del próximo setiembre se verificarán los exámenes de ingreso para el próximo curso de 1870 á 1871, en cuyos dias estará abierta la matricula en esta secretaria.

En el dicho plazo tendrán lugar los exámenes para los no presentados y suspensos en el anterior, exceptuando á los filósofos y teólogos, que lo verificarán en los dos últimos.

Y que el día 1.º de octubre se dará principio al curso académico, bajo las mismas bases que el anterior.

Así mismo espero de la atencion de V. y de su acreditado celo por los intereses de la iglesia, que á la brevedad posible remita informe reservado, que espese nominalmente á todos los seminaristas que hayan residido en esa parroquia en todo ó parte del tiempo de vacaciones.

Dios guarde á V. muchos años. Murcia 30 de agosto de 1870.—Cipriano Rex, secretario interino.

ULTIMA HORA.

A la hora de entrar este número en prensa no se ha recibido el telegrama de hoy.

ANUNCIOS.

NODRIZA.

Nicolasa Aribas, casada, busca casa donde criar, tiene persona que la abone: darán razon en el estanco de la pueria de Orihuela. 8-5

LIBROS.

CAMINO RECTO Y SEGURO PARA LLEGAR AL CIELO, encuadernado con relieves, 5 rs.

MANUAL DE MEDITACIONES, compuesto por el P. Tomás de Villacastin, en id., 4 rs. 50 céntos.

DE LA IMITACION DE CRISTO, por el P. Tomás de Kempis, en id., 7 rs.

VISITAS AL SANTISIMO SACRAMENTO Y A MARIA SANTISIMA, para todos los dias del mes, con otras oraciones, en id., 4 rs. 50 céntos.

EJERCICIO PRACTICO DE LA VOLUNTAD DE DIOS, en id., 4 rs.

OFICIO PARVO DE NUESTRA SEÑORA para los tres tiempos del año, en id., 4 rs. 50 céntos.

EL DEVOTO DE SAN LUIS GONZAGA Y SAN LIGORIO, obsequiando á imitacion suya, y tambien con afectuosas jaculatorias de este santo, al Santísimo Sacramento, en id., 6 rs.

LA VIDA DE JESUS AUTENTICA, contra Ernesto Renan, tres tomos en pasta, 54 rs.

LLAMAMIENTO A LA JUVENTUD DE SEÑORAS CRISTIANAS, en rústica, 1 rs.

DE LA DIGNIDAD CONFERIDA A LOS POBRES POR JESUCRISTO EN EL CENACULO, en id., 72 céntos.

EL ATEISMO EN MANGAS DE CAMISA, en id., 4 rs.

LA CAUSA CATORCENARIA, en id., 2 rs.

A LOS DEMOLEDORES ESPAÑOLES, recuerdos de dos revoluciones demo-

cráticas francesas, en id., 6 rs.

EL LIBRO DE LA JUVENTUD O GUERRA A LA IMPIEDAD, en carton, 2 rs.

LA DONCELLA CRISTIANA, ó consejos y ejemplos que se ofrecen á las jóvenes instructoras y alumnas de las escuelas dominicales, en id., 1 real 50 céntos.

LA SAGRADA BIBLIA, con notas por el P. Scio de San Miguel, seis tomos en pasta, 210 rs.

—La misma en cinco tomos en rústica, 150 rs.

LA LEYENDA DE ORO, tres tomos en media pasta, 168 rs.

OBRAS FESTIVAS Y SATIRICAS, de autores clásicos españoles, tres tomos en media pasta, 161 rs.

EL INGENUO HIDALGO DON QUIJOTE DE LA MANCHA, un tomo en id., 58 rs.

ROMA ARTISTICA Y LITERARIA, un tomo en id., 58 rs.

LA IGLESIA ROMANA Y LA REVOLUCION, dos tomos en uno, media pasta, 40 rs.

LA CARIDAD Y SUS OBRAS, por el Ilmo. Sr. D. Félix Dupanloup, obispo de Orleans, 14 rs.

FABIOLA O LA IGLESIA DE LAS CATTACUMBAS, novela por el cardenal Wisseman, un tomo en pasta, 8 rs.

—La misma en rústica, 5 rs.

BENJAMINA, novela contemporánea por el P. J. José Franco, un tomo en pasta, 6 rs.

EL ESPIRITU DE PIO IX, un tomo á la francesa, 6 rs.

LA CRISTIADA, por Fr. Diego de Ojeda, un tomo á la francesa, 6 rs.

SELVA DE MATERIAS PREDICABLES E INSTRUCTIVAS, por San Alfonso Maria de Ligorio, un tomo en pasta, 18 rs.

LA TIERRA SANTA, peregrinacion á Jerusalem, por el abad Mislin, dos tomos en pasta, 32 rs.

Las obras que anteceden se hallan de venta en el establecimiento de LA PAZ,

con las encuadernaciones y precios fijos marcadas en las mismas.

Se venden ocho aparejadas á la inglesa, en muy buen estado de servicio, mas un sillin, se dará todo con suma equidad; la persona que guste enterarse pasará á la calle de Montijo, núm. 4, á espaldas del Casino.

Tambien vende la misma persona bandas metálicas, usadas, para mesa de billar.

La Condesa Hortensia por Méry.

Esta bonita novela, que forma un tomo de unas 300 páginas, de buena impresion y papel, se vende á 4 rs. en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5 y se remite fuera al que envíe 5 rs. 50 céntimos.

Las cien charadas.

Obra literaria que acaba de publicarse para recreo é instruccion de las familias.—Dos libritos que comprenden las charadas y las soluciones en verso.—Se hallan de venta por 5 rs. en la administracion de este periódico.

GUIA DEL BAÑISTA en España por Don Manuel Torrijos,

se vende á 10 rs. en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

D. Luis Siboni, oficial de la Direccion general del Patrimonio, ofrece sus servicios á los que tengan asuntos pendientes en cualquiera dependencia de Madrid.

Dirigirse: Calvario, 20, 3.ª derecha. Honorarios convencionales.



Aceite de bellotas

PARA EL CABELLO.

(Privilegiado.)

L. DE BREA Y MORENO. Está recomendado por diez y ocho periódicos científicos, médicos higienistas y farmacéuticos, médicos higienistas y farmacéuticos, para ocultar las canas, hacer salir el pelo, contener su caída, dar lustre y salud al enfermizo. Obra como profiláctico (higiénico), y como terapéutico en la cabellera.

Se vende á 7 rs. frasco en la comision de Almazan.

Por dos reales.

DISCURSO fúnebre pronunciado por el DR. D. FÉLIX MARTINEZ ESPINOSA en las honras celebradas en sufragio de los artistas murcianos célebres.

Se vende esmeradamente impreso en buen papel en casa del editor D. Rafael Almazan y Martín, Zoco, 5.

Nuevo Código penal de España, aprobado por las Cortes constitu-

yentes. Se han recibido ejemplares en el establecimiento de LA PAZ, seguidos de un apéndice que comprende las leyes de orden público, de casacion criminal y su enjuiciamiento, del ejercicio de la gracia de indulto, y de un prontuario para el mas fácil estudio y conocimiento de la legislacion nueva, por un abogado del colegio de Madrid. Se vende á 8 rs.

Lecciones populares de Historia de España.

Narracion viva, animada y pintoresca de nuestra historia nacional hasta la revolucion de setiembre.

Un tomo de 350 páginas, 12 rs., en el establecimiento de LA PAZ, Zoco, 5.

Precios al alcance de todas las fortunas.

ESTABLECIMIENTO FIJO.

Construccion de dentaduras artificiales, engastando los dientes minerales sobre bases de oro, platino, plata y caucho, garantizando las piezas para la masticacion.

Se construyen dichas piezas abonando su importe á plazos garantidos.

Se recibe todos los dias desde las diez de la mañana, á las nueve de la noche, en Murcia, calle de la Plateria, núm. 84, establecimiento de plateria de D. Antonio Pelaez.

PARTE OFICIAL.

MINISTERIO DE ESTADO.

Despachos telegráficos.

BERLIN 31 de Agosto, á los once de la noche; recibido el 1.º de Setiembre á las once y quince minutos de la mañana.—El Ministro de España al Sr. Ministro de Estado.—Via Cabo.—Oficial:

«Mac-Mahon fué derrotado ayer en Beaumont, cerca del Mosa, cayendo en poder del ejército alemán algunos miles de prisioneros, 12 cañones y mucho material. Las pérdidas de los alemanes no han sido grandes.»

BRUSÉLAS 1.º de Setiembre, á las doce de la mañana; recibido á las una y treinta y cinco minutos de la tarde.—Via Cabo.—El Ministro de España al Sr. Ministro de Estado:

«Se recibe en este momento el siguiente telegrama: «Berlin 31 de Agosto, á las diez de la noche: «Bismarck 30 de Agosto.—El ejército de Mac-Mahon ha sido atacado hoy por nosotros cerca de Beaumont; ha sido batido y rechazado hacia la frontera belga; hemos cogido las tiendas de los franceses; la oscuridad ha impedido la persecucion del enemigo. A causa de la extension del campo de batalla, se ignora todavía el número de cañones y de prisioneros que se han hecho.»

Despacho comunicado por el Ministro de la Confederacion de la Alemania del Norte.

BERLIN 31 de Agosto.—Despacho del Rey á la Reina:

«VARENNES 30 de Agosto, á las tres y treinta minutos de la tarde.—Ayer hemos tenido un combate victorioso. El cuarto y duodécimo cuerpo sajón y el primero bávaro han batido á Mac-Mahon, habiéndole rechazado desde Beaumont hasta mas allá del Mosa, cerca de Mons-on. Doce piezas de artillería, algunos miles de prisioneros y un material considerable han caído en nuestras manos; nuestras pérdidas son moderadas. Vuelvo al campo de batalla para seguir cogiendo los frutos del combate. Que Dios en su justicia nos ayude.»

Este despacho se halla confirmado por los de los Ministros de España en Berlín y Bruselas.

PARIS 1.º de Setiembre, á las seis de la tarde; recibido á las diez de la noche.—El Embajador de España al señor Ministro de Estado:

«La sesion de hoy no ha ofrecido ningun interés; lo que más ha llamado la atencion ha sido una petición de 200 alsacianos, presentada por Favre, en favor de Strasburgo, cuya resistencia califican todos de heroica. No hay noticias de los ejércitos; y aunque acaso con tan poco fundamento como otros dias, se habla de una gran batalla.»

MINISTERIO DE LA GUERRA.

La facción del cabecilla Cevallos, arrojada de los montes de Oyarzun por las fuerzas de Guipúzcoa, se dirigió ayer á Goizueta, perseguida muy de cerca.

El Alcalde de Maestú, al confirmar la derrota de la partida de Vasco por el Brigadier Enrile, participa que en aquel pueblo se habian presentado ya 120 hombres de dicha partida acogiéndose á indulto.

Los partes de los demás Alcaldes, con especialidad los de los pueblos de la Rioja alavesa, participan la constante presentacion á indulto de los sublevados.

De la faccion que se presentó en Motrico, y que parecia haberse dirigido á Vizcaya, nada ha vuelto á saberse.

Las dos pequeñas facciones levantadas en la provincia de Logroño se dirigian ayer muy desanimadas hacia San Millán de la Cogolla, hoyendo de las tropas que las seguian; y el Comandante militar de Miranda participa que se presentaban á indulto en los pueblos de la demarcacion varios mozos pertenecientes á las partidas insurrectas.

A altas horas de la pasada noche se recibió en este Ministerio el siguiente despacho telegráfico:

«VITORIA 1.º de Setiembre, á las once de la noche.—El capitán general al señor Ministro de la Guerra:

Acabó de recibir un oficio del Coronel retirado D. Bartolomé Vasco, D. Ezequiel Cariaga y D. Alvaro Stdupe, en que solicitan acogerse á indulto con 500 hombres.

El teniente coronel Pardo me dá parte de haber entrado en Oteo (Alava) á viva fuerza, despues de dos horas y media de fuego, cogiéndole á la faccion más de 100 prisioneros, muchas armas y caballos, y causándole varios muertos y heridos, teniendo que lamentar por su parte sensibles, aunque pocas pérdidas.

El brigadier Salazar alcanzó hoy á las once en Montes Mendata dos partidas reunidas que se pusieron en fuga en el momento del ataque; les hizo un prisioneros y fusiló al mayor de escuadra de Mendata. Segun noticias, el cabecilla Ugarte ha desaparecido.

Y por último, el gobernador de Vitoria manifiesta que seguian presentándose á indulto muchos insurrectos; y que puede darse por terminada la sublevacion en la provincia de Alava.

Este satisfactorio resultado se debe á la intelligencia y energia de las autoridades, á las acertadas y rápidas marchas de las columnas combinadas, y á la infatigable actividad y arrojo de los jefes, oficiales y tropa que las componen.

NOTICIAS GENERALES

Leemos en el Diario de Barcelona:

«En la mañana de ayer (29) tuvo lugar en la Audiencia la vista de causa seguida al general Pierrad y otros sobre los sucesos que habo en Tarragona en Setiembre del año pasado, durante los cuales fué asesinado el gobernador interino de la provincia. Lo que se esponian la vista no se referia á la pieza principal de la causa; tratábase únicamente de resolver si debía ó no aplicarse la amnistia á alguno ó algunos de los presuntos reos. El fiscal de la Audiencia D. José Maluquer sostuvo que no debía aplicarse dicha amnistia hasta que el fallo declarase quienes de los acusados sean reos de delito político y quienes debian ser castigados por delito comun. Defendieron al general Pierrad y a otros procesados los juriscosultos Don Pablo Valls y Don Teodoro Llavallol. La vista asistió una numerosa concurrencia, formada en su gran mayoría de correligionarios del general, reinando siempre la más recomendable compostura. Pasadas las horas de reglamento se suspendió la vista, que debe continuar hoy á la misma hora.»

«Ayer (30) terminó en la Audiencia la vista de la petición de amnistia para el general Pierrad y demas procesados por los sucesos de Tarragona. Defendió el general el juriscosultito D. Pablo Valls y a los demas D. Benito de Arabio Torre. Esté abogada y el Sr. Llavallol, que habia hablado el día anterior, informaron por delegacion de los demas defensores, quienes acordaron no presentarse y delegar únicamente á los letrados antedichos para no molestarse tanto á la sala como hubiera sucedido si cada uno hubiese pronunciado el correspondiente discurso. El fiscal accidental Sr. Maluquer recifificó, apoyando su opinion en la autorizacion dada al Gobierno por las Cortes para conceder la amnistia, y la vista terminó despues de otras rectificaciones hechas por los abogados defensores.»

Leemos en una correspondencia de Madrid, inserta en el Diario de Barcelona, que se trata formalmente de reanudar las interrumpidas relaciones con Méjico, y de enviar á esta nacion un Ministro plenipotenciario. Segun el corresponsal de aquel periódico, el designado para este puesto es el Diputado Sr. Baiguier.

El prefecto de Paris ha publicado el siguiente aviso en aquella capital:

«La Administracion ha cuidado de hacer considerables provisiones para el abasto de Paris, aumentándose aquellas de dia en dia. Sin embargo, el prefecto del Sena cree de su deber escitar á estos habitantes que se provean tambien por sí mismos de antemano, á medida de sus necesidades y de sus recursos, de todos aquellos artículos alimenticios susceptibles de conservacion.»

«El interés de la defensa más aún que el de las subsistencias, reclama que se aleje de Paris las personas que no se hallen en estado de hacer frente al enemigo.—El prefecto interino, Alfredo Blanche.»

Un periódico republicano dice hoy en su última hora lo siguiente:

«Ayer se presentaron en un pueblo cerca de Villaseca sesenta hombres procedentes de la emigracion y pidieron mil raciones, con animo sin duda de que se creyera que eran sus fuerzas mayores. Esto produjo alguna alarma en un principio y se transmitió al Gobierno; pero bien pronto se ha conocido el engaño y quedado las cosas en su verdadero lugar.»

En la provincia de Málaga, una partida carlista de 25 hombres sorprendió anteayer á tres carabineiros, matando á uno é hiriendo á otro de ellos.»

Hoy recibimos por la via de Nueva-York los siguientes despachos de Cuba:

«HABANA 11 de Agosto.—En los diferentes encuentros de las tropas con los insurgentes en las inmediaciones de Cuba murieron 100 de estos.»

Las noticias de Europa absorben la atencion pública y apenas se habla de la Revolucion.

Los voluntarios han dado una serenata esta noche al capitán general.

HABANA 13 de Agosto.—Antolin Aguilera, jefe insurgente que se rindió á los españoles en Holgun y les ofreció sus servicios, salió al campo con otros insurgentes que se habian entregado tambien, y capturaron y llevaron á Holgun al coronel rebelde Areas, el cual fué juzgado y fusilado.

El general insurgente Castellanos, que se rindió en Puerto Principe, llegó á la Habana y dice que Agrupamento arrebató á los generales Fortuá, Ortiz y Rodríguez porque intentaron pasarse á los españoles. Pasó tambien al general Pardo, pero este pudo huir el arresto.

Acercos de los refuerzos de la isla dijo recibidos por el capitán general al Ministro de Ultramar, se han publicado los despachos telegráficos que se cruzaron entre los dos, y son los siguientes:

«MADRID 16.—Dígame si necesita refuerzos y cuantos.—Prendergast.»

«HABANA 19.—No se necesitan ningunos sino para cubrir las bajas de la campaña de Setiembre.—Rodas.»

«MADRID 21.—¿Cuántos se necesitan para cubrir esas bajas?—Prendergast.»

«HABANA 23.—Hasta la fecha 3000; durante los próximos tres meses habrá más bajas.—Rodas.»

El capitán general dice que las bajas desde Diciembre de 1869 hasta Julio de 1870 han sido 3000 y que hasta Setiembre ascenderán probablemente á 5000. Como hasta Setiembre el número de licenciados ascenderá á otros 5000, se necesitarán 10 000 hombres de refuerzo para tener la misma fuerza que el año pasado.

HABANA 15.—El Ministro de Ultramar dice al capitán general que si el 1.º de Setiembre no está la insurreccion terminada, enviará 15.000 hombres más á Cuba.

A última hora ha circulado el rumor de que dos batallones franceses habian penetrado en Belgica y depuesto las armas en la frontera. Por más que la noticia se haya dado por personas generalmente bien informadas, la verdad es que no se ha confirmado oficialmente.

La Diputacion local de Vizcaya será sometida á los tribunales, por su conducta en estos momentos. Una Diputacion interina la reemplazará hasta que se elija otra nueva en la forma legal.

Tan pronto como se haga la eleccion de Diputados provinciales se procederá á la e Ayuntamiento para que aquellas corporaciones nuevamente instaladas puedan ya entender conforme á la ley en los incidentes de la eleccion de las municipales. La organizacion de distritos está formada ya y se ha sometido al examen de las corporaciones provinciales en la parte que á cada una corresponde.

El coronel Gallifet ha sido ascendido á general sobre el campo de batalla. Con el tercer regimiento de cazadores de Africa, que manda, salió á hacer un peligroso reconocimiento. Apenas habia pasado la linea ocupada por los franceses, tropezó con un fuerte destacamento de hulanos, que sorprendió y redujo á prision.

Como los vencidos eran tan numerosos como los vencedores, el coronel Gallifet colocó cada prisionero al lado de un soldado francés, continuó su marcha y no volvió al campamento hasta terminar su comision. Este valiente coronel es hijo y heredero del celebre marqués de Gallifet, antiguo presidente del Comité legitimista, reconciliado despues con el imperio.

A última hora, por las noticias oficiales se sabe que los carlistas se muestran muy desanimados y que las pocas y pequeñas partidas de Alava y Guipúzcoa no hacen mas que huir de la persecucion activa que se les hace y se desmembran y fraccionan sin hallar apoyo en los pueblos, ni aumento en su número.

Beaumont sobre el Mosa, donde empezó la batalla del 29 y 30 no debe confundirse con Beaumont sobre el Vesle, próximo á Reims. El primero de dichos pueblos debe ser de escasa importancia y falta en el mayor número de mapas del teatro de la guerra.

Con objeto de ayudar al comercio en la crisis por que están atravesando, se van á fundar en las plazas mercantiles francesas de primer orden algunas sociedades análogas á las que funcionaron en el año de 1848.

Hasta los mismos periódicos alemanes se hacen ya eco de la conducta inabundante que observa una parte del ejército navarro.

Una correspondencia dirigida desde Saarbruck á la Gaceta de Colonia, dice así:

«En el cuartel general se ha sabido con mucho disgusto que uno ó dos regimientos se han hecho culpables de grandes devastaciones en Falkenberg y en Remilly. Yo mismo he estado en este último punto donde he podido convencerme de todo lo que en él habian destruido aquellos salvajes individuos.»

El segundo regimiento de infantería de Hesse y tal vez tambien el 12 de linea, habian atravesado la ciudad, y no se sabe aún cuál de los dos regimientos es el culpable ó si lo son los dos á un tiempo.

Los hombres, como en todas partes, habian huido á los pueblos, y las mujeres, vertiendo lágrimas, no podian defenderse, y los oficiales, por más que estuviesen armados de los mejores deseos, no podian conseguir que se restableciese la disciplina.

No se ha maltratado á nadie, pero en cambio se ha abusado desahadadamente del pillaje sobre todo en casa de los más pobres. He visto los muebles destruidos y las ropas por el suelo, y las mujeres nos contaban, llorando, cómo se les habia arrebatado lo mejor que poseian y estropeado lo demás, y aquello era la triste imagen de la destruccion y de la guerra, lo mismo en la caballería que en el palacio. Los frutos sin madurar habian sido arrancados, y derramado el vino por las tierras.»

Anteanoche llamaron la atencion en Bilbao desde el anocheer hasta media noche cuando meaos, diferentes fuegos ó luces que simultáneamente se apagaban y encendian con estos los rojos ó blancos, y que indudablemente indicaban bien el alijo de algun contrabando, ó

bien eran señales de algunas partidas carlistas.

Una luz se hallaba en el alto de Artasamina, otra en la cima de Archanda sobre el punto anterior, otra en el monte sobre Basurto y otra en el astillero de la Salye.

Las dos primeras y la última que se apagaron á la vez á las doce de la noche.

En otros puntos y en algunas casas de la villa se vieron tambien luces que parecian señales.

La aproximacion de los prusianos á Paris ocasiona, como es natural, una actividad febril en las esferas oficiales. El ministro de la Guerra y el Gobernador de Paris visitan continuamente los fuertes, enterándose de sus condiciones de resistencia.

El comité de defensa celebra diariamente sesiones, y los individuos que le componen se asocian con un elevado patriotismo á la tarea del general Trochu, que con Mac Mahon y Bazaine reasumen hoy todo el poder moral y material de Francia.

Segun La Elber feltische Zeitung, el número de prisioneros franceses que han caído en poder de la Alemania asciende á 37.000 soldados, 1.400 oficiales, dos generales, 18 coronales y 22 oficiales de Estado Mayor.

Hasta ahora van tambien conquistados 400 cañones, 23 ametralladoras y nueve águilas.

El cañon Armstrong, que ha hecho grande estruendo en las columnas de los periódicos ingleses, vale hoy lo mismo que la carabina de Ambrosio, y todos ellos hay que fundirlos por inservibles y volver á los de bronce de nuestros abuelos, resultando en limpio que se ha tirado los millares de millones en probaduras y nunca ha estado la nacion peor servida.

Bazaine ha dado mandos en su ejército á Lebœuf y Lebrun, diciendo á los que lo censuraban que la guerra podia destruir á Metz, pero no su confianza en estos sus hermanos de armas, desgraciados, pero valientes hasta la desesperacion.

En los escaparates de muchas tiendas de Paris se ha fijado el siguiente anuncio:

«Mientras dure la guerra, este almacén desfiará á ella el 10 por 100 de la venta.»

Parece que los comerciantes que han tenido este pensamiento, han triplicado sus productos.

Dícese que el cura de Inoso, estación de la via ferrea, cerca de Izarra y que fué hecho prisionero y conducido á Vitoria, ha sido fusilado.

La aristocracia prusiana, ha perdido en los seis grandes combates habidos del 6 al 18, doscientos sesenta y ocho individuos entre jefes y oficiales.

He aquí la alocucion que ha dirigido á los navarros el Comandante general de aquel distrito:

«Comandancia general de Navarra.»

Navarros: El distrito ha sido declarado en esta to de sitio. Desde el momento que, primeramente como presidente de la junta revolucionaria y despues como Comandante general, me encargue del mando de la provincia, mi único y constante fin ha sido el de conservar la paz, conoza la importancia del partido carlista para que pueda hacerla, he tenido que ser muy inflexible, y he tenido que ser muy duro; pero, desgraciadamente conoza tambien que aún conservan influencia en las masas algunos sacerdotes que, faltando á sus sacrosantos deberes y llenos de soberbia, van predicando la guerra en vez de imitar la mansedumbre de Nuestro Señor Jesucristo y de predicar sólo la verdad de su Evangelio.

Paisano vuestro, amo y respeto nuestros fuegos; si os los arrancaran y para defenderlos empuñarais las armas, no sería yo el que os reprimiera; mas si sois tan insensatos que os sublevais para proclamar á ese rey (ilusion) titulado Carlos VII, no os quejéis de la muerte eterna que os quedará en Navarra de mi energia y rigor.

Los pueblos sólo pueden encontrar su prosperidad y ser felices dentro de la libertad, de la moralidad y la justicia.

Pamplona 28 de Agosto de 1870.—Vuestro Comandante general, Domingo Merlones.»

El diario oficial de Berlín el Staatsanzeiger publica los siguientes detalles del incidente de que nos ha dado cuenta el telegrafo, relativo al hecho de haber tirado los franceses sobre unos parlamentarios prusianos:

«En la mañana del 19, el teniente coronel de Verdy y el capitán de Wierfeld, agregados al cuartel general del rey fueron enviados á Metz en calidad de parlamentarios encargados de remitir las cartas de los médicos franceses, que no habian dejado el campo de batalla y de reclamar para los heridos franceses los cuidados de los médicos de la plaza.»

En el momento en que los oficiales superiores de estado mayor pasaron las avanzadas, marcharon al paso precedidos de un dragon llevando una bandera blanca y un trompeta. De repente una patrulla de husares franceses, se aproximó por la izquierda, y al llegar a la distancia de cien pasos hizo fuego. El teniente coronel Verdy mandó hacer alto e hizo agitar la bandera. La patrulla se alejó al galope en dirección a Metz.

Los parlamentarios siguieron su camino siempre al paso y observando las formalidades debidas. Un destacamento francés apostado cerca de Longean sobre el camino de Metz, debió ser avisado de la llegada de los parlamentarios por la patrulla de husares.

Este destacamento que por la situación del terreno veía perfectamente a los prusianos, no podía dudar del objeto de su llegada. El coronel Verdy mandó hacer alto y agitar la bandera, los franceses contestaron a estos signos pacíficos con un descargo. M. Verdy ordenó la retirada, los franceses siguieron tirando y el trompeta cayó herido del caballo.

Demuestra eloquentemente el estado de los ánimos en la capital del vecino imperio la siguiente más o menos histórica anécdota: «El ejercicio de fuego puso ayer en conmoción a todo París. El portero mayor del Tribunal Supremo entró en una de las salas e interrumpió al abogado exclamando: —Atacan a París. El Presidente se cubrió y dijo: —Señores, se suspende la vista.»

Garibaldi, contestando a un amigo que le había enviado una protesta contra la guerra, publicada en la *Unión Italiana*, le dice lo siguiente: «CAPRETA 16 de Agosto.—Querido amigo: Hago mía vuestra protesta, digna de vuestro noble corazón; pero es menester que los italianos se ocupen en cosas más graves que en protestar y hacer la centinela delante de las ruinas romanas. Bonaparte ya no reinará en París: el diablo se lo llevará con todos sus satélites. He aquí una victoria para las naciones engañadas, y para nosotros una enseñanza que aprovecharemos. Hace pocos años que Prusia, hoy la primera potencia del mundo, contaba 18 millones de habitantes, e Italia tiene ahora 25 millones. ¿Qué diablo es eso de un pueblo de corderos? ¿Ha mentido Alfieri cuando decía que la raza de hombres en Italia es más vigorosa que en otra parte?—Siempre vuestra, G. Garibaldi.»

El corresponsal del *Figaro*, Gustavo Lafar que, escribe desde Soissons con fecha 28 noticiando a dicho periódico que había sido delatado como prusiano por un guardia móvil en dicha población y que conducido a presencia de un comisario de policía, tuvo que exhibir documentos para acreditar que no era lo que se le suponía, habiendo sido puesto entonces en libertad. El mismo corresponsal observa al *Figaro* que a pesar de la opinión de los periódicos de París, en los departamentos se tiene la plena convicción de que París, en caso de sitio, no se defenderá, y aconseja al periódico que hable de este asunto.

El conde de Appongi, ministro de Austria en Londres, ha recibido el orden de firmar en nombre de su Gobierno el convenio de los neutrales, el cual impone a cada uno de los signatarios la obligación de no salir de la neutralidad más que después de haberlo prevenido anticipadamente a las demás partes contratantes. Este convenio no tiene otro objeto que el de mantener, en tanto sea posible, la lucha en sus actuales condiciones, permitiendo a las potencias no beligerantes mantener recíprocamente sus decisiones, ó más bien su actitud, para prevenir de este modo toda sorpresa. El convenio deja intacta la libertad de cada uno de los neutrales, facilitando, sin embargo, una común inteligencia para el caso en que se encuentre oportuno.

Leemos en el *Eco de Ambos Mundos*: «*Le Journal de la Marne* había dicho que la guardia móvil de infantería y artillería instalada en Vitry le Français había salido de esta plaza; pero según ciertas versiones, rodeado dicho destacamento por un cuerpo prusiano considerable, fué hecho prisionero. Sobre este hecho se carece de comunicaciones oficiales. Se asegura por otro lado, que la ciudad de Vitry había dejado entrar a cierto número de prusianos, y que dentro ya, habían vuelto a cerrarse las puertas.»

El brigadier Salazar alcanzó ayer en Montes Mendata dos partidas reunidas, que se pusieron en precipitada fuga al ser vigorosamente atacadas. Las tropas les hicieron un muerto y varios prisioneros. El brigadier Salazar dispuso que el maestro de escuela de Mendata fuese fusilado.

Tomamos de un periódico la siguiente correspondencia: BERLÍN 28 de Agosto.—Continúa la mar-

cha de todas nuestras tropas sobre París, y la landwehr del interior de Prusia releva al ejército que cercaba a Metz, a donde llegaron hace cuatro días dos divisiones de la misma. El ejército de Metz se une a las fuerzas que van contra la capital de Francia. Estas parece que prefieren el camino del Norte, pasando por Reims y Soissons.

Asegúrase que el movimiento del ejército Bazaine, escapado de Metz el 18, según se anunciaba, está reducido todo a una pequeña división, que se dirigió hacia el Nordeste, y que probablemente las nuestras le han perseguido y cortado.

El frente de nuestras fuerzas avanzadas es tan largo, que se extiende doce leguas por el Sud de Chalons a Troges. Además de los tres ejércitos que tenemos en Francia, se ha formado ya en el teatro de la guerra un cuarto cuerpo al mando del príncipe real de Sajonia, que operará sobre París unido al príncipe heredero de Prusia, y acaso la guardia prusiana formará parte de aquel, de donde de pertenecer al cuerpo del príncipe Federico Carlos. Quién permanecerá delante de Metz, no se sabe positivamente.

En contraposición de la gravedad de estas noticias sobre movimientos de tropas, me haré eco de otra de distinto género, y según la cual el rey mandó el 18 por la noche, después de la batalla y después de conocer el resultado victorioso de ella por boca del general Moltke, mandó, digo, que el pintor M. Günther escogiera el sitio donde se le había anunciado esta victoria, para pintar sobre él un cuadro. Mr. de Bismarck aparecerá comiendo un pedazo de pan de municiones, y el rey sentado en una escalera.

De aquí a pocos días veremos entrar 22 piezas de artillería cogidas al ejército francés en Wissemburg. Las ametralladoras que también le hemos arrebatado se enviarán al campo de batalla tan pronto como queden listas las municiones que para ellas estamos fabricando. Por otro lado puedo asegurar que los constructores norteamericanos han hecho muchos cañones *Gatling*, esto es, ametralladoras, por cuenta de Rusia y Prusia.

La afirmación del conde Palikao, según la cual 13 000 alemanes habían parecido delante de Phalsburgo, está completamente desmentida. La artillería wuertemburguesa tuvo, en su primer ataque contra dicha fortaleza, dos hombres heridos. Tenemos, pues, razón para no creer ninguna noticia procedente de Francia.

La victoria del 16 en Mars-la-Tour se debe principalmente a los regimientos brandeburgueses, que trabajaron heroicamente deteniendo durante muchas horas al enemigo. Han conquistado el laurel de la jornada; pero les costó mucha sangre. El batallón 52, fuerte de 1 000 hombres, se ha quedado reducido a 280 plazas, y le mandaba actualmente un jefe de la landwehr, por haber perdido todos sus oficiales. Tres escuadrones de la guardia tuvieron bajas enormes, ó sea 2/3 de soldados y casi todos los jefes. Las fuerzas que de ellos han quedado no bastan para formar un sólo escuadrón: las reservas han salido ya para llenar estos vacíos.

El bombardeo de Strasburgo continúa con tanta energía que, según informes autorizados, es imposible ya una resistencia larga.

La escuadra francesa no se ha distinguido hasta ahora con ningún hecho notable. Espérase, ó se anuncia, no sabemos con qué grados de certeza, el bombardeo de uno de nuestros puertos; y quizás haya querido aplazar sus operaciones hasta después del día 25, en cuya fecha debía desaparecer de aquellos todos los buques neutrales.

Hoy por hoy el bloqueo no se ha ajustado a las conferencias de 1856, pues muchos barcos han entrado y salido libremente, porque la escuadra enemiga había desaparecido.

El *Economist* publica un artículo muy bien razonado contra la idea de crear nuevos países neutrales sobre las fronteras de grandes Estados.

Según el periódico inglés, la Alsacia y la Lorena deben continuar siendo francesas; pero si la Prusia victoriosa se las quiere quitar a Francia, valdría más anexionarlas a Alemania que neutralizarlas, evitando así un objeto de codicias y un pretexto de guerras ulteriores.

El mismo periódico publica un artículo en el que justifica el viejo dicho de que Amberes es una pistola cargada sobre el corazón de Inglaterra. Un distinguido oficial de la marina británica, el capitán Sherard Osborn, ha declarado en una carta dirigida al *Times*, que la costa oriental de Inglaterra está más expuesta que la del Mediodía, y que el puerto prusiano de Jade es mucho más peligroso que el puerto de Amberes. Bastaría según Mr. Osborn, echar a pique algunos buques en la embocadura del Escalda, para hacer completamente irrisoria la amenaza de una escuadra saliendo de Amberes.

Los franceses residentes en Hamburgo acababan de publicar una protesta contra la expulsión y los malos tratamientos que en Francia son objeto los alemanes. Declaran además solemnemente que contra las algarabias de los periódicos de París, ellos no tienen el más pequeño motivo de queja respecto al tratamiento que han merecido a la Alemania.

Los diarios norteamericanos se ocupan todos del fallecimiento del almirante Farragut,

ocurrido el 14 de Agosto, a la edad de 70 años. El primer marino de los Estados Unidos, el que tan elevado papel hizo en la pasada guerra civil, nació en Knoxville, Tennessee, en el año de 1801. Su padre, Jorge Farragut, fué Mayor de caballería en los Estados Unidos, y tanto él como sus ascendientes eran españoles. En su paseo por Europa, el almirante visitó en la isla de Menorca la casa donde naciera su padre, y vió su partida de bautismo en los libros de la Ciudadela, anotada en el año de 1753.

Leemos en el *Correo Autógrafo*: «Un telegrama que se ha recibido aquí por la vía inglesa confirma que antes de recibir el orden el Príncipe real de Prusia de venir con el cuerpo de ejército bajo su mando sobre París, se celebró un consejo de guerra bajo la presidencia del rey Guillermo en Pont-a-Mousson, al cual, además de dicho Príncipe y los de la familia real, asistió Moltke y otros Generales. En este consejo se opinó unánimemente en tomar posición sobre el terreno ocupado y fortificar en la orilla derecha del Moselle. Sólo el rey se opuso diciendo: «Quiero marchar sobre París y tener antes de poco a mis pies a esos farfarrones de parisienses.» La anterior noticia viene corroborada en una carta dirigida al Ministro de la Guerra francés, conde de Palikao, por el príncipe de Joinville.»

En una carta de París, que publica el *Diario de Barcelona*, leemos lo siguiente: «Parece indudable que el Emperador está enfermo. Dícese que momentáneamente se ha separado del ejército de Mac Mahon para acompañar al Príncipe imperial a lugar seguro; no se dice dónde; más parece que todo esto es juzgado con bastante severidad por los soldados.»

Cartas particulares de Nancy anuncian que los prusianos hacen alrededor de la ciudad importantes terraplenes, y acumulan allí desde algunos días grandes cantidades de municiones y provisiones, como si estuviesen decididos a defender su conquista.

Dice un periódico valenciano: «La cosecha del arroz se presenta este año con buenos auspicios, pues si no es tan abundante como era de desear, en cambio resulta de mejor calidad que los años anteriores, y los jornales, a causa de la mucha afluencia de jornaleros, se pagan cuatro ó cinco reales menos que de costumbre. Los cosecheros en general se muestran satisfechos; les damos la enhorabuena.»

¿Qué horrible confusión la que reina en París! Unos creen hallar su salvación en la capital y buscan el amparo de sus fortalezas temiendo al ejército invasor; otros no se creen seguros en la gran ciudad y huyen desamparados a los departamentos del Mediodía, volviendo la vista atrás por temor a los hulanos. Así se esplica que los caminos de hierro de Orleans y de Mediodía se vean literalmente asediados a todas horas por un número considerable de familias que se ausentan de París.

Los liberales de Bilbao han remitido al señor ministro de la Gobernación un telegrama ofreciéndole sus servicios para combatir la insurrección carlista. El señor ministro ha contestado a aquel Gobernador lo siguiente: «Enterado del despacho de esta noche. Dé V. S. las gracias en mi nombre a esos dignísimos liberales. Mañana daré cuenta al Consejo de Ministros de su heroica resolución. Yo siempre he esperado lo mismo de la invicta Bilbao.»

Leemos en el *Français*: «Se confirma que la emperatriz ha pedido al general Troche su dimisión. Este se ha negado noblemente, pidiendo se le destituya si no se quieren utilizar sus servicios. Parece que el Gobernador de París tiene más de una dificultad con el prefecto de policía Mr. Pietri. El Gobierno, sin embargo, no debe ignorar de qué lado está la opinión.»

Un telegrama recibido anoche dice que es tan grande el número de reses vacunas y lanaras que han entrado en París, que se ha tenido que establecer un plazo de dos días para su admisión en los mismos términos que hasta ahora se ha verificado.

El corresponsal parisiense del *Daily Telegraph* afirma que el emperador volverá a las Tullerías a la primera victoria del ejército francés.

En todos los barrios de París se están organizando ambulancias, contribuyendo a su fundación y sostenimiento todas las clases de la sociedad.

Según la opinión de uno de los corresponsales de la *Independencia belga*, en París se asegura que, sondeadas las intenciones del Austria y de la Rusia por el Gabinete de Florencia para abrir negociaciones para el restablecimiento de la paz sobre la base del mantenimiento de la dinastía napoleónica, la primera de aquellas potencias, bajo la influencia del temor a una revolución, y el czar bajo la que sobre él ejerce el general Pleuri, no están lejos de acceder a esta apertura. Resta saber si las

demás potencias, y en particular Inglaterra, querrán asociarse a una intervención, cuyo menor inconveniente sería dar a la dinastía bonapartista esta consagración del apoyo del extranjero, apoyo que se negó a los Borbones de la primera rama. Napoleón no entraría en París sin hacer derramar antes más sangre que en guerra civil alguna se ha derramado. No solamente son estas las disposiciones de la democracia de los arrabales, sino las de la guardia nacional toda entera.

Una revista parisiense refiere una apuesta singular hecha en la Bolsa entre dos especuladores muy conocidos.

El primero le dió al otro 20 000 francos en buenas monedas de oro, diciendole sin más preámbulo:

—Esto es para vos; pero con una condición.

—¿Cuál? contestó el otro.

—Si no se ha firmado la paz el 1.º de Setiembre, me pagareis, á contar desde dicha fecha, 1 000 francos diarios hasta la terminación de la guerra.

—Quiere decir, que si la guerra concluye en el 1.º de Setiembre, gano 20 000 francos; si no termina hasta el 20 de Setiembre, ni gano ni pierdo; y si continúa á contar desde el 20 de Setiembre, pierdo 1 000 francos por cada día que trascorra hasta que se firme la paz. Entonces estoy conforme.

—Quedamos convenidos, le dijo el compañero: se dieron un apretón de manos y la apuesta quedó hecha.

DESPACHOS TELEGRAFICOS.

LONDRES 29 (llegado hoy 1.º).—Noticias oficiales de Prusia dicen que la caballería sajona y los hulanos han batido seis escuadrones franceses. El coronel Laporte está prisionero.

El príncipe imperial está en Sedan. Se espera al Emperador en Mezieres. Dícese de París que el ejército francés abandona á Vouziers para Reeth. El rey Guillermo marcha sobre París.

PARIS 31.—Cotización oficial.—3 por 100 francés á 60,35; 4 1/2 por 100 á 90,75; 3 por 100 español interior á 25 1/2; idem 1867 á 26 1/2; idem 1869 á 24 1/2; consolidados ingleses de 91 5/8 á 7/8.—*Fabra*.

PARIS 1.º (á las dos y 30 de la tarde).—Mezieres 31.—Ayer hubo combates cerca del Mosa, los cuales se han renovado hoy.

Faltan detalles sobre los resultados definitivos.

El mariscal Mac-Mahon, apoyado en las fortalezas de Mezieres y Sedan, puede todavía retirarse a una u otra de estas plazas.

Las fuerzas prusianas, que eran muy numerosas, han obligado á nuestros generales á guardar prudencia. No se han alejado, pues, de las plazas fuertes, á fin de gastar las fuerzas del enemigo.

Ayer, cerca de la fortaleza de Longwy, los gendarmes y los carabineros batieron una fuerza de caballería prusiana compuesta de 500 hombres, de los cuales 50 quedaron muertos.

El resto de la caballería prusiana se refugió en el Luxemburgo, violando la neutralidad de este ducado.—*Fabra*.

PARIS 1.º (á las tres y 15 de la tarde).—El 3 por 100 francés se cotiza á última hora á 60,05; el interior español, 22,00; exterior, 1867, á 25 3/4; idem 1869, á 24 3/4.—Consolidados ingleses, á 92 1/8.—*Fabra*.

LONDRES 1.º.—El Banco de Inglaterra ha bajado el descuento á 3 y 1/2.—*Fabra*.

PARIS 1.º (á las seis y 40 de la tarde).—Los periódicos dicen que el mariscal Bazaine ha obtenido el día 26 ventajas notables sobre la caballería del príncipe Federico Carlos; que los prusianos han obtenido ventajas sobre el cuerpo de ejército del general Faily, y que Mac-Mahon ha obtenido ayer una señalada victoria.—*Fabra*.

PARIS 1.º (á las seis y 45 de la tarde).—El Ministro de Negocios extranjeros ha dicho en el Senado que ha enviado á todas las potencias una nota denunciando la conducta de los prusianos con los hospitales de sangre y amenazando con renunciar al convenio de Ginebra, si los prusianos siguen faltando á él.

También ha dicho que el Gobierno francés ha enviado otra nota contestando al despacho del conde de Bismarck relativo á las tropas francas y guardias móviles.

En esta nota declara el Gobierno francés que si Prusia insiste en no reconocer á dichos cuerpos el carácter de tropas regulares, Francia obrará igualmente con las reservas prusianas de la landwehr y de la lansturn.

El Sr. Julio Favre ha presentado hoy en el Cuerpo legislativo una protesta de 2 000 alsacianos residentes en París contra la conducta que califican de salvaje de los prusianos y pidiendo que se envíen refuerzos á Strasburgo.—*Fabra*.

LONDRES 31.—Un despacho de Berlín dice que el martes el ejército alcanzó cerca de Beaumont al ejército del Mariscal Mac Mahon derrotándole y cogiéndole 12 cañones, muchos prisioneros y muchos pertrechos.

PARIS 1.º (á las doce y 50 de la tarde).—A primera hora se cotiza el 3 por 100 francés á 60,45. No hay operaciones en los fondos españoles.

La Bolsa está bastante firme pero sin negocios.

Todos los individuos del Cuerpo diplomático acreditados en París han resuelto permanecer en esta capital, en el caso de un sitio, mientras permanezca la emperatriz.—*Fabra*.

SUPLEMENTO

A

LA PAZ DE MURCIA

del sábado 3 de setiembre de 1870.

Servicio telegráfico particular.

La agencia *Havas Bullier Reuter* nos trasmite el siguiente telegrama:

Madrid 4 de setiembre, á las 2'20 m.
Murcia 4, á las 3'50 m.

Se asegura que el emperador Napoleón y el mariscal Mac-Mahon han sido hechos prisioneros. Ha sido derrotada la partida carlista del cabecilla Ceballos.

Se convocarán las reservas de España.

Fabra.

